

מורה חדש (אורי קלט)
עורך: ד"ר א. מרפון
המורה: מורה חדש בע"מ ח"א רח' גונג 11.

UJ KELET

PÁRTOKKIVÜLI NAPILAP

A Biztonsági Tanács ülésén:

Aba Even békekötésre szólította fel Egyiptomot

New-York. (—) A Biztonsági Tanács tegnap késő este folytatta a vitát a gázai incidensről. Elsőnek Aba Even nagykövet szólt fel, aki követelte, hogy a Biztonsági Tanács ítélje el Egyiptomot a gyilkosságokért, beszivárgásokért és szabotázsokért, amelyek a gázai incidenshez vezettek.

után már elérkezett az ideje, hogy komoly kísérletet tegyenek fegyverszüneti egyezménynek tartós békeszerződésekkel való helyettesítésére — mondotta a nagykövet. A Biztonsági Tanácsnak nem szabad beérnie egy incidens tárgyalásával, hanem ki kell terjeszteni a vitát az Izrael határai mentén uralkodó helyzet általános kérdésére és meg kell kísérelnie az általános megoldást, amely egyaránt fogja szolgálni minden közellelti állam érdekét.

viselkedhetik Izráellel szemben, mintha háborus állapot állna fent, viszont Izrael köteles úgy viselkedni, mintha béke uralkodna. Az elmúlt hat hónap alatt Egyiptom még eddig nem tapasztalt módon fokozta a katonai nyomást Izráelre. Míg 1953-ban csak 5 katonai összecsapás történt a határ mentén, 1954-ben 71 ilyen összecsapásra került sor.

üljön hozzá a hadiállapot megszüntetéséhez és jelentse ki, hogy aláveti magát a fegyverszüneti egyezmény rendelkezéseinek, amelyek állandó béke megkötését írják elő.

Aba Even kitért beszédében egyiptomi politikusok fenyegető kijelentéseire és idézte Szalem őrnagy arcátlan területi követelését, amellyel elárulta a negyven eleni egyiptomi támadások mögött meghúzódó annexió szándékát.

Eisenhower dezavualta Foster Dullest

Washington (UP). Eisenhower elnök tegnapi sajtókonferenciáján bejelentette, hogy az amerikai külügyminisztérium hibát követelt el a jaltai jegyzőkönyvek közzétételével. Eisenhower szerint a világháború alatt tartott nemzetközi konferenciák okmányai a nyilvánosság elé tartoznak ugyan, de ezt politikai jelentőségű okmányokra kell korlátozni és nem szabad megbánatani Amerika szövetségeseit.

csitítani, hanem szembeállít a republikánus párttal is, amely kiroszakolta a közzétételt.

A párisi egyezmény a francia szenátus előtt

Páris, (UP). — A francia szenátus tegnap megkezdte a nyugat-európai védelmi szerződés és a többi párizsi egyezmény ratifikációjának tárgyalását. Az elnök négy javaslatot terjesztett be, hogy megakadályozza a vitát. Valószínű, hogy a szavazást pénteken este vagy szombaton ejtik meg és diplomáciai körökben biztosra veszik az egyezmények jóváhagyását.

A polgári házasság ellen

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet elnöksége tegnapi ülésén elutasította a Mápám és az Achdut Avodá frakciók kérését, hogy tűzzék soronkívül napirendre a polgári házasság Izráelben való törvényes elismerésének megvitatását.

Amerika kölcsönös védelmi szerződést készül ajánlani Izráelnek

Szalah Szalem letagadja „Negev-tervét”

Jeruzsálem (—). A külügyminisztérium tegnap nem volt hajlandó nyilatkozni a United Press sajtóirodának arról a híreről, hogy az amerikai kormány kölcsönös védelmi szerződés megkötését akarja felajánlani Izráelnek. A külügyminisztérium eddig nem kapott semalféle hivatalos értesítést. Az amerikai sajtóiroda szerint magasrangú amerikai hivatalnokok kijelenté-

ték, hogy most dolgoznak a közellelti tervekben, melyeknek keretében Amerika csatlakozna a török-iráki szerződéshez és Izráelnek kölcsönös védelmi szerződést ajánlana fel. Egyiptomnak azt akarják javasolni, hogy kössön külön védelmi egyezményt Washingtonnal. Ezek annak a tervnek a körvonala, amelyet az illető hivatalnok Foster Dulles kívánására, mint „új amerikai közellelti politikát” dolgoztak ki — jelentette a United Press.

már régebben politikájának megváltoztatására, amely ösztönözte arab egység elvére támaszkodni és elutasítja az idegen államokkal való szövetezkedés minden formáját. Szalem szerint az egyiptomi politika főcélja az arab világban minden idegen befolyás végleges kizárása, miután az arabok még nem érték el teljes függetlenségüket és tényleges szabadságukat.

Szalem ezután cáfolta Irák kairói nagykövetének kijelentését, hogy közeledés állt be Egyiptom és Irák között. El Raui nagykövet ezt a kijelentést Nasser ezredessel folytatott megbeszélése után tette. Szalem szerint a megbeszélésen csupán az iraki rádió Egyiptom-ellenes támadásairól volt szó és Nasser közölte, hogy ha ezek nem szűnnek meg, Egyiptom kénytelen lesz Irák vezetőit és kormányát támadni.

Még március végén összeül Kairóban az arab miniszterelnökök konferenciája. — Egyiptom reméli, hogy ezen a konferencián jóvá fogják hagyni a teljes katonai, politikai és gazdasági egységre vonatkozó egyiptomi tervet.

Eskol: A polgárok nagy többsége fizeti már az adót

A Kneszet megszavazta a jövedelmi adó-törvény módosítását

Az ellenzék kevesli az enyhítéseket

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Miután a Kneszet a hetekig tartó erőltetett menetben folytatott tárgyalások után, kedden este első olvasásban megszavazta az 1955-56 évi 631 millió font összegű állami költségvetést, tegnap délután a jövedelmi adó módosításáról szóló törvényjavaslatot foglalkozott.

társaságok pedig 50 százalékkal fizettek többet, mint 1952-53-ban, addig az önálló keresetűek kerek száz százalékkal több adót fizettek, mint az előző költségvetési évben.

Az engedmények A miniszter bejelentette még, hogy folyó év április elsejétől az önállóak a fixfizetésűeknek engedélyezett adóengedményeket fogják élvezni. Az 1954-55-ös évben ez az engedmény a fixfizetésűekhez viszonyítva 75 százalékos volt.

Könyvités jelent az az adminisztratív rendelkezés is, amely szerint a munkavállalók az eddigi havi adóbevallás helyett csak egyszer évente kötelesek alkalmazottaikról részletes kimutatást adni. Minden alkalmazottról külön kartotékot kell vezetni és azt az év végéig eljuttatni az adóhivatalhoz.

Szuszajev kereskedelmiügyi miniszter felszólalásában megállapította, hogy az új adórendszer bizonyos haladást jelent ugyan a múlttal szemben, azonban még mindig nem mér egyenlő mértékkel az önállóak és az alkalmazottak esetében. Figyelmeztette az önálló kisvállalkozókat, hogy vezessenek szabályos üzleti könyvelést, mert csak ezen az úton lehet az adóhatóságokat arra kényszeríteni, hogy az eddigi becslésen alapuló és sokszor teljesen önkényes adókövetés helyett a tényleges és a könyvekben kimutatott jö-

vedelmet fogadják el a kivetés alapjául.

Előmondoi bírálót Dr. Báder (Chéru) élesen bírálta az új költségvetés magas adóbevételei előirányzatát. Az önállóakra — mondotta Báder — akik a folyó pénzügyi évben már amúgy is száz százalékkal

vedelmet fogadják el a kivetés alapjául. Előmondoi bírálót Dr. Báder (Chéru) élesen bírálta az új költségvetés magas adóbevételei előirányzatát. Az önállóakra — mondotta Báder — akik a folyó pénzügyi évben már amúgy is száz százalékkal

London (UP). — Az angol munkáspárt elnökségének végrehajtóbizottsága tegnap elhalasztotta a döntést Aneurin Bevannek a pártból való kizárásáról és kísérletet tett békés megoldásra. Mérsékelt elemek javaslatára, akiket Attlee volt miniszterelnök is támogatott, elhatározták 3 tagú bizottság kiküldését, amely kivizsgálja Bevan álláspontját és a pártvezetőséggel fennálló nézeteltéréseket.

A határozatot heves vita előzte meg és a szavazásnál Clement Attlee szavazata döntött az áthidaló javaslat javára. A 28 tagú végrehajtóbizottság 14 szavazattal 13 ellen hozta meg határozatát. Politikai megfigyelők szerint Attlee azért exponálta magát az áthidaló javaslat mellett, mert a párt kettészakadásának veszélyétől tart. A konzervatív pártot a pártot.

Szalem visszakozik

Kairo (AFP). Egyiptom propagandaminisztere Szalah Szalem őrnagy, akinek elhamarkodott kijelentései miatt már néhányszor meggyűlt a baja az egyiptomi forradalmi tanáccsal, most kénytelen volt megcáfolni „Negev-tervét”. Szalem őrnagy annyira ment igyekezőben, hogy letagadta a sajtókonferencia megtartását, amelyről nagy nemzetközi sajtóirodák és az arab sajtó is egészen részletes beszámolót közöltek. „Egyiptom nem is gondol

A Labour visszakozik — nem zárják ki Bevant

London (UP). — Az angol munkáspárt elnökségének végrehajtóbizottsága tegnap elhalasztotta a döntést Aneurin Bevannek a pártból való kizárásáról és kísérletet tett békés megoldásra. Mérsékelt elemek javaslatára, akiket Attlee volt miniszterelnök is támogatott, elhatározták 3 tagú bizottság kiküldését, amely kivizsgálja Bevan álláspontját és a pártvezetőséggel fennálló nézeteltéréseket.

egész nyíltan hirdeti, hogy ki akarja használni a munkáspárt válságát és rövidesen ki akarja írni a parlamenti választásokat. A parlament mandátuma ugyan csak a jövő évben jár le, de a kormány belátása szerint, bármikor, korábban is kitűzheti a választásokat. Két nagy angol szakszervezet, a vasutasok és a gépészek szakszervezete, melyeknek összesen 1,300,000 tagjuk van, még a döntés előtt közölték, hogy Bevant támogatják. Ez a két szakszervezet így szembeszállt a szakszervezeti központ elnökével, Arthur Deakin-nel, aki néhány nap előtt kijelentette, hogy a szakszervezetek egységesen Attlee-t támogatják. Attlee, aki ma 72 éves, kerekén húsz éve áll a párt élén. A párt fiatalabb tagjai még a jobbszárnyban is gyakran panaszkodtak, hogy „Attlee csak elnököl, de nem vezet.”

Elfogták az algiri terroristák egyik vezetőjét

Algir, (UP). — A francia rendőrség tegnap elfogta az algiri terroristák egyik vezetőjét, Bitta Rabachot, aki állítólag személyesen vezette a novemberi véres lengéseket. Letartóztatása után öngyilkosságot kísérelt meg: mérget vett be és elvágta ereit, de tettét idejekorán észrevették.

A francia kormány új türelmet hagyott jóvá, amely felhatalmazza Algir kormányzóját, hogy szükség esetén ostromállapotot rendeljen el az egész országban.

Irving Miller az izrael-amerikai barátság megrendüléséről

New-York (STA) Dr. Irving Miller, akit ismét az amerikai cionista tanács elnökevé választottak, a tanács évi közgyűlésén kijelentette, hogy Izráel minden oldalról veszélyek fenyegetik és különösképpen aggasztó az Izráel és Amerika közötti barátság megrendülése. Irving Miller felhívta a Biztonsági Tanácsot és az amerikai kormány vezető személyiségeit, hogy több igazságérzetről tanuskodjanak, ne tegyenek lépéseket és ne adjanak ki nyilatkozatokat, amik nem bizonyosodtak meg a tényekről.

Ellenzik Izrael segélyezését

Washington, (UP). — Az amerikai képviselőház két befolyásos tagja, James Richard és John Vorys tegnap javaslatot tett, hogy a kongresszus szüntesse be a közellelti és ázsiai államoknak folyósított közvetlen gazdasági segélyt. Richard és Vorys a múlt év őzén a kongresszus megbízásából végigjárták a segélyben részesülő ázsiai és közellelti államokat és Izráelben is másfél napos látogatást tettek. Washingtonba visszaérkezve Izráellel szemben barátságtalan nyilatkozatokat tettek. A két képviselő javaslatát szembeszáll Harold Stassennek, a segélyprogram igazgatójának követelésével, hogy folytassák a gazdasági fejlődést szolgáló segély folyósítását.

STERN JENŐ és NEJÉNEK BETTI és GELBSTEIN EZRA LEANYUK
mal esküvője alkalmából küldt
6szinte szerencsekívánatait az UJ KELET szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája.

Az izraeli sajtó / Az új moszkvai követ elindult tükre / állomáshelyére

A gyermeknap alkalmából a DAVAR az ifjúsági aliját és az „Aliját Hánoár” szervezetet méltatja. Világszeretete mai napon ünneplik a gyermek napját, — írja a lap. — Ez a nap Izraelben minden évben az ifjúsági aliját ünnepe, egy olyan intézménynek a napja, amelyhez hasonlókat sehol a világon nem találunk. Az Aliját Hánoár szervezete a gálátrágikus szépségletének köszönhető létrejöttét és ezenkívül a nagy zsidó nemzeti ujjaledés mozgalmának, amelynek eltökélt szándéka volt kimenteni az ifjúságot a gálát fogjogató karmából és megalapozni emberi és nemzeti jövőjét ezen a földön.

A szervezet elindítása az európai pusztulás kezdetével esik egybe, de az Aliját Hánoár azóta is egyre bővítette munkáját és nincs olyan ország, amelynek esetleg vezetésében forgó zsidó ifjúságának ne siessen a segítségére. Az Aliját Hánoár azonban az ifjúság kimentésével feladatát még nem tekint befejezettnek, hanem ezenkívül az országban felépített intézményekben szociális és nevelő munkájával segíti elő, hogy ez az ifjúsági tömeg gyökeret verjen az ország talajában. Különösen nagy gondot fordít az ifjúság mezőgazdasági kiképzésére és általában a föld szeretetére való nevelésére. Az Aliját Hánoár 250 településén jelenleg több, mint 13 ezer ifjúsági ember van foglalkoztatva.

Az Aliját Hánoár munkaböréhez tartozik még az új települések kulturális fokának az emelése is és a szórványok közötti differenciák elttintésével a gálutó összeolvasztása. Mindezen nagyvonalú munkássága miatt illik, hogy ezen a napon hálával és szeretettel emlékezzünk meg a nagyszervi intézmény vezetőiről és dolgozóiról, akik Izraelben és az egész világon a nagy mű sikere érdekében szorgoskodnak, — fejezi be cikkét a Dávar.

Az AL HAMISMAR „Mi újság” című rovatában a régén hiányzó, írásba foglalt alkotmány meghozatalát sürgeti. „Nincs alkotmányunk, — írja a lap — Izrael népe a saját országában minden alkotmány nélkül él. Életünk a levegőben lóg, mert ezt az életet konstitucionált alaptörvények írásbafoglalt paragrafusai nem szabályozzák. Nem mutatják az utat, amelyen haladunk kell. Mindez a Mápájának a vallásosakkal való nem nagyon szent koalíciójából fakad, amely koalíció is annak köszönhető létrejöttét, hogy mindkét partner megegyezett abban, hogy ilyen írásos alkotmány a mi esetünkben felesleges. És mert ez a nagyvonalú és alapvető törvényalkotás elmaradt, emiatt folyik most szemünk előtt a „Kulturkampf” partizan módon a szentség védelme és az ország profán elemek között. Az országban és a népek írásban lefektetett alkotmányra van sürgősen szükség, amely tisztelbent tartja a polgár jogait és bánsai szolgálhat minden olyan törvényalkotásnak, amely az egyéni ember jogára vonatkozik, beleértve a házasság és a válás jogát is.”

Az ÚJ KELET március 18-iki HIRSZERTEJTVÉNYENEK megfőjtése

VISSZINTES: 1. Kultusz. — 7. Fadarab. 13. Ideál. 16. Akiba. 20. Volga. 20. Ontat. 23. Kádas. 26. Hangadó. — 35. Ben Cur S. 41. Avezrló. 52. Alitász. 56. Páray. 59. Zenta. 62. Agada. 64. Nona. 67. Szura. 68. Endresz. 69. Tovariz.

FÜGGŐLEGES: 1. Kikötne. — 2. Udinet. — 3. Lenti. — 6. Zágón. 7. Flóra. 10. Rládó. 11. Abránd. 12. Bársony. 15. A légnél zavar. 21. Thackeray. — 23. Kolumbusz. 30. Lárva. 32. Uriás. 40. Soutine. 44. Fogaras. 46. Szabin. — 49. Rotari. 51. Grand. 53. Tegez. 54. Tudat. 55. Sneur.

„Igyekeznék fogok minden téren továbbfejleszteni a barátságos viszonyt és a megértést a Szovjetunióval” — jelentete ki elutazása előtt J. Avidár tábornok, Izrael új moszkvai nagykövete, aki tegnap indult el állomáshelyére. J. Avidár és felesége Rómán, Párizson és Stockholmon keresztül utaznak Moszkvába, ahová április 8-án fognak megérkezni. Erkezése után az új nagykövet találkozik majd a szovjet külügyminisztérium vezetőivel és megállapítják a dátumot, amikor megbízólevelet a Legfelsőbb Szovjet elnökének átadja.

Április elsejétől temetkezési segélyt is fizet a társadalombiztosító intézet

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Ma délután ül össze Jeruzsálemben az országos társadalombiztosítási tanács, amelynek napirendjén az intézet évi költségvetése, valamint a temetkezési segélyekkel kapcsolatos problémák szerepelnek. A törvény értelmében ugyanis

április elsejétől kezdődően az intézet temetkezési segélyt is köteles folyósítani a biztosítottaknak. Elhalálozott csecsemő szülei 125 font segélyt, 18 éven aluli családtag után 25 font, 18 évnél idősebb családtag halála esetén pedig 50 font

Joséf Avidár tábornok és felesége hétfőn Avramov tel avivi orosz nagykövet vendégei voltak vacsorára. A vacsorán résztvett Smuel Ben-Cur, a külügyminisztérium kelet-európai osztályának vezetője.

Avidár tábornok Nyugat-Ukrajnában született és 1925-ben alijázott. Egyike volt a Hágáná alapítóinak és a legutóbbi időkig a vezérkar osztályfőnöke volt.

A repülőterén Smuel Ben-Cur és A. Chelouche búcsúztatták a külügyminisztérium részéről és kikísérte magasrangú katonatiszteknek egy csoportja.

Biróilag megtiltották az anyósnak hogy átlépje veje lakásának a küszöbét

Egy telavivi nagy vállalat vezetőjének családi kalváriája

A telavivi járásbíró tegnap megtiltotta egy anyósnak, hogy veje lakásának a küszöbét átlépje. A tiltó végzést egy telavivi nagyvállalat vezetője kérte, aki egy évvel ezelőtt Párizsban nősült meg, majd alijázott és Tel-Avivban telepedett le.

Az anyós, aki amerikai állampolgár, a múlt év végén Berlinbe utazott örökségi ügyekben és ekkor látta meghívta magához. Néhány nap múlva az anyós elkezdett beavatkozni a család belső életébe és olyan követeléseket támasztott melyeket a vő nem hajlandó teljesíteni. Többek között azt, hogy bizonyos vagyon-

Évenként 6-700 szabadalmat jegyeznek be

S. Kotev, az állami szabadalmi hivatal igazgatója tegnap ismertette hivatalának eddigi működését és elmondta, hogy Izraelben 3300 szabadalmat jegyeztek be, ebből 700 az elmúlt évben. A tavaly bejegyzett patensek 60 százaléka külföldi, elsősorban amerikai, angol, svájci, francia, holland és olasz cégek birtokában van. A szabadalmak többsége kémiai képlet és a gyógyszergyárak tulajdonát képezi. A képletek 90 százaléka van külföldi vállalatok birtokában. A második helyet a mechanikai szabadalmak, a harmadik helyet pedig az építkezéssel kapcsolatos patensek foglalják el, amelyeknek többsége már izraeli eredetű. Az évenként benyújtott szabadalmi kérvények száma hűsége sen visszatrúkról az ország fejlődését. 1920-ban, a polgári adminisztráció bevezetésének évében, mindössze két szabadalmi kérvényt nyújtottak be. A németországi alijá kezdetével, 1930-ban 25, míg 1936-ban már 264 találmányt szabadalmaztattak. A második világháború idején jelentősen fejlődött az izraeli gyáripar és 1947-ben 501, a felszabadító háború után, 1949-ben 627 és azóta is állandóan 600-700 szabadalmat kérvényeztek évenként.

Izrael tagja az 1924-ben Londonban aláírt nemzetközi patenteszabályzatnak, amelynek értelmében mindenkinnek jogában áll egy-

PIREK

— Jönnek a turisták. A New Yorkból és Johannesburgból tegnap érkezett repülőgépek tele voltak pészachi ajándékokkal megrakott turistákkal. A vámi:atálnokoknak rengeteg munkájuk volt az ajándékok felbecsülésével és a turistahivatal tisztviselőinek rendkívül nagy gondot okozott az érkezőknek hotelekben való elhelyezése.

— A naptár-reform ellen. Az amerikai kormány közölte az UNO főtitkárával, hogy ellenzi az India által javasolt naptár-reformot és azt ajánlja, hogy egyáltalán ne foglalkozzanak a kérdéssel. A jegyzék kifejti, hogy amerikai lakosság egyrésze hevesen ellenzi oly naptár bevezetését, amely szerint a sábbát mindig másnapra esne. Ismeretes, hogy az amerikai zsidóság úgy mint az egész világ ortodox szervezetei élesen szembeálltak a javaslattal, amelyet azonban más vallások képviselői sem akarnak elfogadni.

— Drágul a repülőposta. A posta igazgatósága közli, hogy április elsejétől 120 pruta az Európa szülő repülővelévé tarifája (repülővelévé alatt az olyan boríték értendő, amelyet rányomatott bélyeggel a posta ad ki). Ugyazintén 120 pruta lesz a Perzsiába, Afgisztánba, Tunizsiába, Marokkóba, Tangherba és Algirba küldött repülővelévé tarifája. Az eddig kiadott 100 prutas repülővelévékre ezekszerint 20 prutas bélyeget kell április elsejétől ragasztani. A posta ugyanakkor kiad 120 prutas repülővelévet is.

A BÁRSONY RÓZSI vendégjátékok rendezősege közli,

hogy ma este a rámatgáni „Rama”-ban megtartandó előadásra minden jegy elkelt. A következő rámatgáni előadás április 5-én, este 7-30-kor lesz a Ramában. — Jegyelőjegyzés: Rámát-Gán: Rehnitz, Biálík u. 57; Tel-Aviv „Kana”, Allenby 83. és „Rococo”, Dizengoff 93.

A második haifai előadás időpontja április 2. szombat este 7-30. az „ENDOR” moziban. — Jegyelőjegyzés: Grünbergernél, Shapira-u. 13.

A rendezőség közli még, márc. 29-én a Dan szállóban megtartandó nagy műsoros, Bársony Rózsigalectre jegyek kaphatók a Park szállóban, telefon: 23208, d. e. 10-15. — A Dan-szálló főportásánál, telefon 21111; Rámát Gán: Pásztor Béla, Biálík-u. 56, telefon: 71-922. — Natanján: „Signal-Ruzsanszky” jegyirodában. — Haifán: Grünbergernél.

Ujra negyvenöt szeretetszolgálatot adott fel izraeli címekre az AMZSE! Nézzé meg a legújabb HATIKVA-ban, kapott-e Ön is csomagot? Vegye meg minden héten kitűnő, harcos lapunkat, a HATIKVA-t!

* Kfar-Smarjáhu, márc. 24. László Ervin, az amerikai zongoraművész estje.

— Az angol tífűvész elleni liga képviselője Izraelben. Rommer Chean, a TBC ellen küzdő liga angol barátainak tiszteletbeli kincstárnoka, felesége társaságában meglátogatta a liga telavivi, rámeli, rechoviti és askáloni rendelőit. A házaspárnak A. Wachs, a liga izraeli titkára mutatta be a rendelő berendezését és a személyzetet. A látogatókra különösen nagy hatással volt a rechoviti rendelő modern berendezése. A migdál-askáloni rendelő előtt várakozó sor láttára Rommer Chean megígérte, hogy további segélyt biztosít a ligának Angliából.

A pészach előtti takarításhoz

A konyha teljes kitakarítására
Az ágyak alapos fertőtlenítésére
A szekrények gondos tisztítására

LINDOL
MINDEN ELPUSZTIT:
dssukot, poloskát, hangyát
és egyéb rovarokat

LINDOL

Henrietta Szold nővérét az Aliját Hánoár „anyjává” avatták. New-Yorkból jelentik: Az Aliját Noár 21 éves fennállásának jubileuma alkalmából rendezett kongresszuson Berta Levin asszonyt, néhai Henrietta Szold nővérét az Aliját Hánoár „anyjává” avatták. A kongresszus 800 résztvevője előtt dr. Giora Joszéf, a Szochnut vezetőségi tagja tartott beszédet. A kongresszusnak küldött üdvözlő-táviratában Emanuel Celler szenátor kiemelte azt a fontos szerepet, amit az Aliját Noár játszik Izrael felépítésében.

— Meissási idők. A forgalmi rendőrség egyik őrmestere feljelentést tett Avraham Mesiach 28 éves taxioffőr ellen, aki az Allenby-úton meg nem engedett helyen utasokat akart felvenni. Mikor a rendőr elkérte iratait, hogy jelenést tegyen ellene, Mesiach előbb könyörögni kezdett, majd megverte a rendőrt.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

ORSZAGOS KÖZPONT. Fontos felhívás azokhoz, akik költés céljából kérdőívet kaptak. Felkérjük azokat, akik még nem küldték be a kitöltés céljából hoz zájuk juttatott szociológiai kérdőíveket, hogy ezt haladéktalanul beküldjék szíveskedjenek. A kérdőíveket bizonyos szempontok szerint küldték szét különböző kategóriájú egyéneknek. A kérdőívek be nem küldése kedvezőtlenül befolyásolhatja a választásokból adódó eredményeket.

TEL-AVIV. A Hitachdut Oléj Hungária irodalmi törvényezékéhez vádirat érkezett.

Abádi Ervin: BAL UTAN című korrajza ellen. A HOH irodalmi törvényezéknek bírósága f. év március 28.-án este 8.30 órai kezdettel nyit tárgyalást hírdet a Bt. Hámhunen nagytermében (Rehness-u. 6. sz.)

A bíróság tagjai: Rosenfeld Sándor, Salomon Mihály és dr. Weiss Oszkár.

A véd szakértői: Dr. Kaszner E., Feléd Benjámin. A védelem szakértői: Abádi Ervin, német szerző, dr. Szabó József Eljáhu.

A bíróság még a következő szakértőket látta be: Duschinsky Jem, dr. Kovács Elemér, dr. Marston Lajos.

Tanúk: Gervai Sándor, Lempel Tamás.

FIGYELMEZTETÉS: A tárgyalás pontosan 8.30-kor kezdődik!

GAV JAM G. szociális hálybizottsága ELŐ UJSAGOT

rendez f. hó 25-én este 8 órakor a Hízlátrut crijában. — Külön meghívót nem küldünk. — Búrférol, jazz-zenéről gondoskodunk.

HUSVETI CSOKOLADE és ajándékosomagok már kaphatók a pozsonyi Weirbnél, T. A., King George 17.

ASZTALOSPRESZT 3 spindivel és 3 mm. vastag cinklemezeket keresek megvételre. — Ajánlatok „528/55” jelzére a kiadóba.

FÜZÖVARRONOT felevez „Mir-Jam”, Haifa, Hásaron u. 23.

Magához tér a newyorki tőzsde

New-York, (UP). — A new-yorki értéktőzsde tegnap folytatódott az emelkedő tendencia és főleg a fegyverkezési ipar papírjában volt erős kereslet. Az átlagos árfolyamunkat 1-2 ponttal emelkedett és ezzel a tőzsde egy további milliódot hozott be előző veszteségeiből. Tőzsdekorok szerint az értéktőzsde fokozatosan magához tér a két hét előtti hatalmas krach után, amely néhány napon belül a milliárd dollár veszteséget okozott.

Uránium-láz

Bakersfield, (UP). — Kalkiforniát, amelyet valamikor az arany tőt gazdaggá, most kiűtött az uránium-láz. A hétrégen autón, repülőgépen és vonaton az uránium-kutatók ezrei özönlöttek Kalkiforniába, hogy keressek az atombombához szükséges elemet. Egyesek helikopterekre bérletet, hogy gyorsabban végigjárassák a területet és mind egyikük magával hozta Geiger-készülékét, amely az uránium jelenlétét jelzi. A rendőrség megerősített őrszolgálatot küldött ki, hogy megővje a bajtől a terepet nem ismerő kutatókat, akik Amerika leg távolabb vidékéről és még Alaszkából is eljöttek Kalkiforniába.

Az atomenergia-bizottság néhány nap előtt repülőfelvételek alapján készített térképet küzött arról a vidékről és kijelentette, hogy ott uránium-ércek jeleire bukkantak.

Mennyit forgalmaznak a Scrip-társaságok

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Az izraeli scrip-társaságok 1954-ben 6 millió 300 ezer dollár forgalmat bonyolítottak le, amelyből 2 millió 600 ezer dollárt fizettek be a kincstárhoz. További 1 millió dollárt tesz ki a társaságok a kincstárral szemben fennálló tartozása.

TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ALLENBY: Verdi
ARMON-DAVID: Romeo és Julia
CHEN: Orvos a háiban
EDEN: Volha, a cigánykirály
ESZTER: Le Infedeli
MIGDALOR: Rasputin
MUGRABI: Prince Vallant
OPHIR: A 24-es magaslát nem választal
ORION: Nagyvárosi fények
SDEROT: Bagarros
TAMAR: The Captain's Paradise
YARON: Az ívgetal
ZAMIR: Road to Bali
MATMID: A találkozás.
Európa Működés.
Vihar Floridiában.

Zel
ker
ké
sz
kir
av
né
gi
sz
sz
fel
kov
jug
roz
pól
T
nal
a
tő
fog
aka
felt
ki
akta
ma
per
fal
Tel
ósh
Hal
mié
kop
hely
vár

B
hog
fán
hog
kele

E

re

sa
je
a m
alak
sere
készi
ünne
nak
én a
fejez
su é
ben,
világ
önké
lalt
rém
egész

Ez
Sápi
képe
mély,
zenék
egyik
korus
zak 4
élsk
bima
a ha

EROS,
ERZE,
MIND,
LEGM,
ES

PIL
U.S.A.

Miért nem éhsztrájkolt Haifán?

Néhány esetvonalas a nyilvánosan koplakó Mose Barák festőművész portréjához

Amikor Mose Barák halál fiatal festőművész bejelentette az izraeli sajtó képviselőinek, hogy éhsztrájkba kezd és azt végkimerülésig fogja folytatni, avagy amíg sikerül rábírnia a Kneszetet a házassági törvény megváltoztatására, amely lehetővé tegye számára, hogy hivatalosan feleségül vegye Osszia Stankovics pravoszláv vallású jogoszlávai nőt, — elhatározta, hogy erről az ügyről egy szót sem irok.

Több indítóoka volt annak, hogy nem volt kedvem a nyilvánosan koplakó festő szerelmi botrányával foglalkozni. Elsősorban nem akartam kielégíteni Barák feltűnési viselkedését, aki ugylátszik ilymódon akart hírnevet szerezni magának. Másodsorban gyanúval éltem, amikor a haifai festő bejelentette, hogy Tel-Avivban kezd meg az éhsztrájkot. Ha valaki Haifán él, ott iszik és eszik, miért fáradsz le Tel-Avivban koplálni? Hát nincs elég hely a koplaláshoz Haifa városában?

Miért jött Tel-Avivba éhsztrájkolni?

Barak azonban tudta, hogy mit cselekszik. Haifán túl jól ismerik ahhoz, hogy éhsztrájkja hatást keltsen. Ezért jött Tel-Aviv-

Irta: Sauber-Mihájlovics Sándor

ba, ahol nem ismerik és itt mindig akad néhány jóhiszemű ember, akik félre lehet vezetni. Biztos volt benne, hogy lesz majd, aki elhiszi neki, hogy a lekiismereti szabadság kivívására harcol.

Miután az Új Kelet olvasói közül is akadhatnak néhányan, akik ebbe a tévedésbe beleeshetnek, kértélem tartom, hogy néhány esetvonalas megfesse Mose Barák festőművész portréját és a koplakoplás hátterét.

„Elvi kérdés” vagy másvalami

Mose Barak a lapok riporterei előtt lelkiismeretes és csontig önzeteres embernek állítja be magát, aki nem hajlandó még formálisan megengedni szíveselmének a zsidó hitre való áttérését, hogy ilymódon feleségül vehesse. Lampel Tamás előtt kijelentette, hogy itt nem annyira a saját házasságáról van szó, hanem elvi kérdésszerű. Szerinte: „valakinek áldozatot kell hozni azért, hogy felébredjen az emberek lelkiismeretét és ezt a szerepet vállalta meg akkor is, ha életébe kerül.”

Nem akarok most kitérni arra, hogy Barak esetében nem egyszerű polgári házasságról, hanem vegyes házasság bevezetéséről van szó. Ezt pedig Esra és Nechemija óta Áchád Háámig minden becsületes és népét féltő zsidó ellenzte.

Egy válóper története

Csak azt akarom bebizonyítani, hogy Mose Barak a valóságban nem annyira kényes formai ügyekben, mint ahogyan mutatja magát. Ez világosan kiderül Stankovics házaspárnak a haifai rabbinátus irattárában lévő válóperes-irat csomójából. Ezekből az iratokból megállapítható, hogy Barák két és fél évvel ezelőtt ismerkedett meg Stankovics Ossziával, aki az Eldorádó-kávéházban dolgozott, mint pincérb. Miután eltávolította férjétől, elvitte az Eijn Hod festőkolónián levő lakására, ahol két éven át házastársi viszonyban éltek.

Csak két év múlva fordult Stankovicsné a haifai rabbinátushoz és kérte házasságának felbontását. Kérvényében egy szóval sem tett említést arról, hogy pravoszláv vallású és hogy férjével csupán polgárilag esküdött meg. Miután házassági iratokkal nem mutatott fel, tanukkal kellett bizonyítani állításának valóságát és Mose Barák sajátkezű aláírásával tanusította, hogy a Stankovicsné által bementett adatok pontosak és megfelelnek a valóságnak. Barák hamis tanuvallomása alapján sikerült Stankovicsnének 1954. április 28-án a haifai rabbinátuson a férjétől Mózes és Izrael törvényei szerint elválnia.

Még egy válóperi akta

De a haifai rabbinátus irattárában még egy aktacsomó hever, amelynek tartalmából megfelelő képet kapunk Mose Barák jelleméről. Ez az akta Mose Barák válásáról szól, amelyből megállapítjuk, hogy 1952-ben elvált Meirá nevű feleségétől és kötelezte magát Oriá nevű kislányának eltartására.

Mennyire gondoskodik Barák egyetlen kislányáról, az feleségének a haifai rabbinátushoz 1954. januárjában benyújtott kérvényéből látható, amelyben elpanaszolja, hogy férje nem gondoskodik gyermekének eltartásáról és kéri a bíróság közbeavatkozását. A kérvényhez csatolva van a kerületi népjóléti hivatal bizonylata, mely szerint Barák (Berkovics) Mose elvált felesége és gyermeke a legnagyobb nyomorban élnek. A kérvényhez csatolva van egy Áskalon városa által kiállított szegénységi bizonyítvány is, amelynek alapján Barakné illetékmenteseket kér.

Ez a két akta szomorú emberi dokumentum. Ebből látjuk, hogy Barák nem

riad vissza a hamis eskütől és lelkiismerete egy percig sem mozdul meg egyetlen gyermeke nyomorának láttára.

S mikor a gyermeke éhez, a költséges éhsztrájkba kezd, mert a Dizengoff tér egyik üres padján kezdte volna meg koplalását, az előkelő Gázi szálló 32-es száma kétgyás szobáját választotta, melyért napi 24 fontot fizetett.

A legkönnyebb megoldás

Ha Barák csupán házassági problémájának megoldását keresné, azt könnyen megoldhatja egy kis ciprusi kirándulással, ahol a ke-

Jeruzsálem tanfelügyelője a vallásos iskolák elleni vádakról

A közoktatásügyi minisztérium is cáfolja a közzétett adatokat

A Hácoté mizráchista napilap szerint a közoktatásügyi minisztérium megcáfolta azt a Hácreeben megjelent hírt, hogy a jeruzsálemi állami vallásos iskolák hamis jelentéseket tettek volna tanulóik számára. A közoktatásügyi minisztérium szóvivőjének állítása

szert a Háárec közlönye pontatlanságokat és hamisításokat tartalmaz, úgy a tanulók számára, mint az iskolák típusára vonatkozólag. A szóvivő kihangsúlyozta, hogy az adatokat nem a közoktatásügyi minisztériumtól kapta a Háárec.

A hírrel kapcsolatban dr. J. Eisner, a jeruzsálemi iskolák kerületi tanfelügyelője kijelentette, hogy az

hamis és alaptalan. Szerinte a bejelentett és a tényleges tanuló diákok száma között, nem lehet nagy különbség, mert a minisztérium megfelelő ellenőrzést gyakorol ebben a tekintetben. A mutatkozó különbségek magától értetődő okokra vezethetők vissza, mint a tanulók kimaradása stb. Dr. Eisner kijelentette, hogy ha előfordulnak hamis bejelentések, akkor Jeruzsálemben kevesebb ilyen eset volt, mint az ország többi részében.

Családirto orvos

Oklohama (UP). Amikor tegnap tűz ütött ki dr. Ben Gallbright nevez szívrogas házában, az oda bejövő tűzoltók négy holttestre bukkantak. Gallbright felesége, öt éves és hét éves fia és négy éves kislánya holtan feküdtek a házban. A rendőrség letartóztatta a szívrogást, aki bevallotta, hogy megmérgezte családját és aztán felgyújtotta a házat, hogy eltüntesse tettenek nyomait. Azt kérte a vizsgálóbírótól, hogy minél gyorsabban végezzék ki.

Kishont Ferenc és Abádi Ervin kapták a Hitachdut Olej Hungária ezévi Nordau-díjat

A díj ünnepélyes átadása áprilisban lesz

A Nordau-díj bizottsága csütörtökön tartotta ülését dr. Hajdu-Menáchem Miklós elnökele alatt.

A bizottság az ezévi Nordau-díjat megszavta Kishont Ferencnek és Abádi Ervinnek ítélt. A határozat megokolásában a bizottság kiemelt a hatást, amely pozitív módon megnyilatkozik Kishont Ferenc nagyszerű szatirikus írásában és méltatja Abádi Ervin írói és művészi működését. Abádinak kilenc héber nyelven

megjelent könyve hagyta el az utóbbi három évben a sajtót és több mint száz könyvillusztráció közismert az országban.

A bizottság határozatában nem említi ugyan meg, de valószínű, hogy a díjat Kishontnak a Habimában több mint százszor előadott „Akinnek tolják a szekerét” vígjátéka és Abádinak a most megjelent, de máris nagy sikert elért „Bál után” című regénye alapján ítélték oda.

A Nordau-díjat eddig négy szer osztották ki. A díj eddigi kitüntetettjei Avigdor Haméiri, néhai Patai József, néhai Seelenfreund Jeddia Salamon és Joél Pálgai voltak. A Nordau-díjat nemcsak izraeli magyar körökben, hanem a jisiv irodalmi és művészi köreiben is számontartják. A lexikonokban és könyvismertetésekben mindannyiszor megemlítik, hogy az író Nordau-díjat nyert. A díj ünnepélyes átadásánál az Írók Szövetsége, a Balik-díj és Csernikovszky-díj vezetősége is képviseltetni fogják magukat.

A Nordau-díj bizottságának döntése általános megelégedést keltett.

A „Miszgáv” délafrikai útja

Johannesburg, (STA). — Az izraeli haditengerészet „Miszgáv” nevű hajója, amely tisztelgő körúton van a dél-afrikai kikötőben, elhagyta Cape-Townt és Lorenzo Marques felé folytatja útját. A cape-towni hatóságok és a város zsidósága több ünnepséget és fogadtatást rendeztek a hajó legénységének tiszteletére.

N. Visinyevszki, a hajó kapitányát P. Erasmus, délafrikai hadügyminiszter, Cape Town polgármestere és más előkelőségek fogadták. A fogadtatásra a kapitányt elkísérte Heymann, Izrael délafrikai követe, aki egyébként a legénység számára maga is fogadtatást rendezett, amelyen több miniszter, parlamenti képviselő és a diplomáciai kar tagjai jelentek meg. Visinyevszki kapitány koszorút helyezett el a dél-afrikai náboru hősi halottainak sírján. Szombaton a hajó tisztikara és legénysége istentiszteleten vett részt a cape-towni nagytemplomban.



A Bétár boxolói Ciprusba utaztak

A Ciprusban állomásozó angol katonai sportklub pont meghívására tegnap Ciprusba indult a Bétár ökölvívő válogatott csapata. A 15 versenyző és kísérők Haifán szálltak hajóra, hogy Nikosziában kijelölt táborhelyükre érkezve, megkezdjék utolsó előkészületeiket a mérkőzésekre. A Bétár ellenfele az angol katonai válogatott együttese lesz. Az első találkozót március 28-ára, hétfőre tűzték ki.

Jeruzsálem kosárlabdabajnoksága befejeződött

A főváros kosárlabdabajnokságának utolsó mérkőzéseit tegnapelőtt játszották a YMCA csarnokában. Az első helyért a Makkabi és a Hapóel hatalmas küzdelmet folytattak. A félidőben 33:32 volt a kosárlabdák Hapóel javára. Szünet után a pontosabb bedobásokkal előnyhöz jutott a Makkabi és a mérkőzést 66:58 arányban a maga javára döntötte el, ezzel a Jeruzsálemi bajnokságot is megnyerte a nagy oadással küzdő Hapóel előtt. A harmadik helyre az Egyetem került a YMCA ellen elért 86:75 kosárlabdák arányával.

A futballszövetség közgyűlésének elhalasztását kéri

Tizenegy az ugynevezett kisebb-szűkebb tartozó futballszövetség részét nyújtott be a telavivi bírósághoz, hogy utasítsa a Hapóel, a Makkabi és Bétár egyesületeiből álló többséget, halasztásig az augusztusra az szövetség általános közgyűlését, amelyet március 27-re hívtak össze.

A csehszlovák bajnokság nyitánya

A bajnokság első fordulójában a multévi bajnokcsapat, a Spartak Praha Sokolov 4:2-re győzött a Spartak Trnava ellen, a Slovan Bratislava 5:0 arányban a Jiskra Liberec csapatát ellen. A további eredmények: Uda-Zelina 0:0, Tankieta-Bank Ostrava 3:0, Tatra Presov-Ruda Hvezda 2:0, Dinamo Praha-Bank Kladno 2:1. Itt említenék meg, hogy a csehszlovák válogatott A-csapat vasárnap, március 27-én Brno-ban játszik az osztrák válogatott ellen, míg a B-csapat Bécsben az osztrák B-csapat ellen. Legutóbb a csehszlovákok 5:0 arányú vereséget szenvedtek az osztrák válogatottól.

Vereséget szenvedett a Honvéd

A legutóbbi magyar bajnoki forduló nagy meglepetése a világnépszerű magyar bajnokcsapat veresége volt. A Honvéd csaknem válsámmennyi iátkosok tagja a magyar válogatott együttesek és osztrák között Puskas, valamint Kocsia a legismertebb labdarúgók közé tartoznak. A Honvéd az első osztályba csak most felkerült Patai Dózsa verte meg 2:0 arányban. A nagyszerű Honvéd gólszöke egyetlen gólt sem tudtak a mérkőzésen szerezni. A bajnokság negyedik fordulóját után most már csak két csapat áll pontvesztés nélkül: a Kinizsi (volt FTC-Pérencváros) és a Vörös Lobogó (volt MTK-Hungária).

Meghalt dr. Fuchs Jenő a kardvívás olimpiai bajnoka

Meghalt Budapesten 82 éves korában a zsidó dr. Fuchs Jenő, aki négy olimpiai aranyérem tulajdonosa volt. A londoni olimpián, 1908-ban, majd négy évvel utóbb Stockholm-ban megnyerte az egyéni kardvívó olimpiai bajnokságot — a mai napig egyedülálló teljesítmény! — és tagja volt két ízben a bajnok kardvívó csapatnak is.

Csendélet Isztambulban

A török nagyváros két vezetőcsapata, a Fenerbagce és Galataszerai, a mult vasárnap játszottak egymással. A mérkőzést a Fenerbagce nyerte meg. A győztes csapat drukkerhada a mérkőzés után egy szamarat vezetett a város utcáin végig, amelyen a Galataszerai színebe öltözött báruult. A szamar mögött koporsókustak ugyancsak a legyőzött rivális Klubszíneivel festve. A menetet a Kigunioit csapat párhivall megátáradták és hatalmas vereséket támadt. A tömeget a rendőrségnek nem sikerült szétjelomlatnia és a tüzoltóságot hivatalag megtiltotta, amelynek a felekedői végül is leütözték a forróvéru futball-drukkerket.

Egy hétig fognak tartani a jiuvi zsidó önkéntes hadsereg jubilaris ünnepségei

Ezer szereplő, három énekkar, három zenekar és rangos tolog művész fog fellépni a rámat-gáni stadion ünnepi előadásán

A rámat-gáni stadionban sajtófogadásra ismertették a második világháboruban alakult önkéntes zsidó hadsereg tízéves jubileumának készülő ünnepségeit. Az ünnepségek egy hétig fognak tartani és március 31-én a rámat-gáni stadionban fejeződnek be, nagyszabású éjszakai előadás keretében, amelyen a második világháboruban résztvevő önkéntes alakulatok zászlait átnyújtják majd az izraeli hadsereg megfelelő egységeinek.

Ezután bemutatják Mose Ságir 12 képből álló előképét, amelyben ezer személy, három kórus, három zenekar, a hadseregnek egyik harci egysége, katonai kórusok és a héber színházak 40 művésze lép fel. Az előképet Friedland, a Habima rendezője rendezti és a hatalmas színpadot, a-



5715 Niszán 1. 1955 március 24., csütörtök
Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek - Hírmagyarázat. — Az adások a 407 és 460 m.-es közép-, a 33.3 és 43.9 m.-es rövidhullámhosszon hallhatók.
6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45 zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangszerek, 12: a haifai rádió adása, — 12.50: a háziasszonyok kívánságműsora, — 13.30: hírek, 13.45: részletek Puccini és Ponchielli operáiból, 15.45: a Mifal Hapóeljé ostálysorozatának 1955/A. száma húzássának helyszíni közvetítése a telavivi Ohel Sém tereméből, 16.15: zenei miniatűrök, 17: az osztálysorozaték húzássának folytatása, 17.15: gyermekszórakoztatás, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19: Mendelssohn: „A szep Meluzina” nyitány; — Dvorzak: hegedűverseny (a-moll); Debussy: „Gyermekszórakoztatás”; — 20.24: T-nách-részletek (Hosea 1-2.), 20.30: hírek, 22: katonai dalok, 22.15: részletek Mozart, Verdi és Lortzing operáiból, valamint Eimán és Paul Ben Cháim dalából, a Kol Jiszráel zenekarának előadásában, I. Goldenstein (szórári) közreműködésével, — 22.45: esti dalok, 23: hírszerefoglalás.
Fárhuzamos műsor
Hírek: angol: 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19.30; román 20.45; magyar 21 órakor.
Ugyeletes gyógyszerizárak (éjfélig)
TEL-AVIV: Ahramsky, Allenby 42, tel. 3526; — Moskovits, King George 25, tel. 62650; Reitblatt, Nachlat Benjamin, 19. sz.; Jaffe, Ben Jehuda 172, tel. 24543; Hatikva, Schunat Hatikva, telefon 67404; Givat Alija gyógytár, JAFFA 4. u. 97 (23 óráig); — RAMAT GAN: Hysien, Arizoroff 81; RAMAT JICCHAK, Hasaron, Jeruzsálem 19; BNE BRAK: Alexander gyógytár; CHOLON: Tykva, Kikár truma.

HABIMAH MÜSORA:

Haifa, márc. 24., csütörtök, „Armon”, este 9.30 órakor: LAZADÁS A „CAINE”-EN 100-ik előadás
Tel-Aviv, márc. 24., csütörtök TEAHAZ

O H E L

Jeruzsálem, március 24., csütörtök, „Edison”, este 9-kor SEAGA FEIBUSCH A NEGEVEBE MEGY



Kitűnő vétel Csodás hang Otthonának díszje

EROS, 6 LAMPAS KÉSZÜLEK ERZEKENY ES SELEKTIV MINDEN HULLAMHOSSZON. LEGMODERNEBB, GYONYORU ES IZLESES KIALLITAS.

Pilot Radio U.S.A. ENGLAND ISRAEL



GYERMEKEKNEK és FELNÖTTEKNEK

Egy mondatban

A francia szocialista párt vezetősége közölte, hogy a leghatározottabban ellenzi atombombák és hidrogénbombák előállítását Franciaországban.

Moszkvában hatalmas dísz temetést rendeztek a három nap előtt elhunyt Leonid Govorov marsall, helyettes hadügyminiszternek, amelyen a kormány, a pártvezetők és az egész diplomáciai testület is résztvettek.

Andrej Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere ma néhány napra Svédországba érkezik, ahol Gusztáv Adolf király kihallgatáson fogadja.

A kanadai Montreálban másodszor áll bíróság előtt William Pursey, magyar származású felesége, akit a múlt év őszén tartóztattak le, mert hamis dollárokkal fiátok ki egy 1.100 dollár értékű bundát, de az ügy első tárgyalásakor az esküdtek szavazatai egyenlően oszlottak meg és így új tárgyalásra került sor.

A new-yorki rendőrök tegnap 50 óras izgalmas küzdelem után kötelek és létrák segítségével megmentettek egy három fiúból és két lányból álló csoportot, amely New-York egyik legforgalmasabb utcája alatt „kutató-expedícióra” indult az alagutak és csatornák labirintusában és egy földréteg beomlása miatt nem tudott visszatérni.

Ismerték-e bölcseink az ejtőernyőt?

Jelentettük, hogy Slemo Goren caredes, tábori főrabbi, aki nemrég végezte el az ejtőernyős tanfolyamot, vizsgálta az alkalmatlanság megismerését az ejtőernyősök ismét. Ezt az új típusú „Tiflák háderoch”-ot a tábori főrabbi az ejtőernyősöknek ajánlja.

Rabbinikus körök ennek kapcsán ócs támadást intéztek a tábori főrabbi ellen, akik azt állítják, hogy nem volt jogában a hagyományos „Tiflák háderoch”-on kívül újabb ismét szerkeszteni. Goren caredes erre több száz soros tanulmányt bocsátott a tábori főrabbi előtt folyó tárgyalásban, amelyben igazát igyekszik bizonyítani. A tanulmány halachikus szempontból valószínűleg remekmű és ami a megfogott Goren tanulmányi idézetekre hivatkozva mutatja ki, hogy bölcseink valamilyen formában ismerték az ejtőernyő után való leszállás fogalmát... (f. j.)

A Vietnamban fellázadt vallási szekták vezetője elutasította Lawton Collins, amerikai tábornok, Eisenhower elnök különmegbízottjának javaslatát, hogy vele tárgyaljon az ellenzéki ultimátum következtében beállt válságról.

A koreai háborúban részt vevő 18 UNO-állam tanácskozásokat kezdett az észak-koreai hadsereg állandó megerősítéséről, amely a fegyverszüneti egyezményekbe ütközik, ugyanakkor pedig a moszkvai Pravda azt állította, hogy Amerika 4000 ágyút, 6400 rakétát, 145 aknavetőt, valamint 1385 gépfegyvert csempészett be Dél-Korszába.

Douglas MacArthur tábornok, a szövetségesek volt távolkeleti főparancsnoka a világháborúban kijelentette, hogy Japán már hónapokkal a jaltai konferencia előtt a katonai összemérés küszöbén állt.

Parlament tárgyalja a volt panamai elnök gyilkossági perét

Panama, (UP). — A panamai parlament tegnap megkezdte José Ramon Guizado volt elnök bűnperének tárgyalását, amelyet nem volt hajlandó a legfelsőbb bíróságra bizni. Guizado azt a vádolják, hogy január 2-án meggyilkolta Panama elnökét, José A. Remont. Remont géppisztollyal löttek agyon, amikor barátaival a lövészpálya melletti klubban ünnepelte versenylovának győzelmét. Guizado, az akkori elnök, Remon halála után rögtön átvette az elnökséget, de csak 13 napig

volt hivatalban. Ruben Miro, egy 41 éves iszákos ügyvéd bevallotta, hogy Guizado felbujtására ő gyilkolta meg Remont.

Miro most visszavonta ezt a vallomást, de egy tanuként szereplő kubai matróz szerint Guizado már háromnegyed év előtt Mirohoz küldte őt azzal, hogy az ügyvéd 40.000 dollárt kap tőle „egy bizonyos munkért” és a matróz is kereshet ebből valamit. Miro ezután rábeszélte a matrózt, hogy löjje le Remont.

Negyhatalmi találkozó — csak a német és osztrák ügy rendezése után

Washington (UP). — A párisi szerződés végleges ratifikálása után meg lehet kezdeni az előkészületeket a négy nagyhatalmi vezető találkozására — mondotta Eisenhower elnök szokásos heti sajtókonferenciáján. — Eisenhower közölte, hogy nem ért teljesen egyet a szenátus külügyi bizottságának elnökével, George szenátorral és a maga részéről a konferencia előtt meggyőző bizonyítékokat kíván a Szovjetunió jóakaratóitól. Ilyen bizonyítéknak tartja

a Szovjetunió hozzájárulását az osztrák békeszerződéshez és a németországi szabad választásokhoz.

Folytatódna a transzjordán támadások

Egyiptomot szigorúan megdorgálták — Többórás tűzharc Duenmanán

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Az Egyiptommal közös fegyverszüneti bizottság tegnap megbeszélte Egyiptomot, mert szombaton Kiszufim kibuc közelében, két erre a célra kiképzett beszivárgó hatolt be izraeli területre, aláaknáztak egy földutat, aminek következtében egy izraeli járó autója súlyosan megrongálódott és a benne ülők közül négyen megsebesültek.

A rendkívül éles hangnemből fogalmazott határozati javaslat mellett a bizottság elnöke, Giacomaggi ezredes és az izraeli delegáció szavazott. Mint emlékeztetés, a bizottság vasárnapi ülésén Egyiptom ellen hozott elítélő határozatban felszólította az egyiptomi hatóságokat, hogy vessenek véget a hasonló szabotázsi akciónak. Ez esetben is megállapítást nyert, hogy az aknáztatást szakképzett egyének hajtották végre.

A tegnapi határozatban a bizottság ismételt mély aggodalmának ad kifejezést a gázai övezetben uralgó feszültség miatt és felszólítja Egyiptomot, veszen véget az Izrael ellen irányuló támadásoknak.

Ujabb transzjordán merénylet Tegnap a reggeli órákban Duenma környékén cirkáló járóra tüzelni kezdtek a határon túlról. A járó visszhozta a tüzet, mire a támadás abba maradt. Két óra múlva a járóra újabb gépfegyvertüzet zúdítottak, aminek következtében többórás tűzharc fejlődött ki az izraeli járó és a transzjordán katonai állások között.

Kedden délután „Nötv Láméd Hé” kibuc környékén, izraeli területre behatolt fegyveres transzjordán csoport automatafegyverekből tüzet nyitott egy izraeli járóra, amely viszonzta a tüzet. Rövid harc után a támadók visszavonultak a határontúlra. Sebesültek nem történt. Izrael ennek ellenére rendkívül üles egybehangyasitást kért, mert az utóbbi napokban a Transzjordán-nál közös határvonal különböző pontjain az arabok katonailag előkészített támadásokat hajtanak végre, amelyekért Transzjordánia kormánya viseli a felelősséget. Szombat óta öt fegyveres összelütközés volt a transzjordánokkal és minden esetben megállapítást nyert, hogy a támadók katonák, vagy a nemzetiség tagjai voltak.

A szíriaiak is Tegnap délután szíriai katonai állásból tüzet nyitottak egy a Kineret északi partján tartózkodó halászbárkára. A bárka kormányosának sikerült idejében kikerülnie a veszélyzónából, ennek folytán sebecsült meg.

Egyiptom megfenyegeti az UNO-felügyelőket

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Egyiptom és Izrael között tegnap újabb súlyos vizsály pattant ki, a Nicana-környéki semlegesített zónában való közlekedés miatt. Az egyiptomiak tegnap közölték az UNO-val, hogy minden egyiptomi állások létvonalába kerülő járműre rá fognak löni.

A vizsály tulajdonképpen 10 nappal ezelőtt vette kezdetét, amikor is egy egyiptomi jeep, melyben egy tiszt, egy őrmester és két közlegény ült, behatolt a semlegesített zónába. A jeep feltartotta útjában Givát Ráchel kibuc teherautóját.

Kedden az egyiptomiak rálöttek a kibuc két teherautójára. Amikor az UNO-megfigyelők tegnap kiakartak szállni a helyszínre a vizsályat lefolytatására, az egyiptomiak közölték, utasításuk van rá, hogy minden eléjük kerülő járműre rá fognak löni.

Amennyiben a hadállások közelébe kerülne, löni fognak rá. A vizsályt ennek ellenére lefolytatták, mégpedig úgy, hogy a fegyverszüneti határt csak 300 méternyire közelítették meg. Ennek során kiderült, hogy az egyiptomiak Givát Ráchel autóra nem a határontúlról löttek, hanem behatoltak a semlegesített zónába. Tegnap délután egyebként Beér kibuc körében cirkáló izraeli járóra nyitottak tüzet egyiptomi állásokból. A tüzet viszonzták, sebecsülés nem történt.

Cohen törvényességi híró:

„Az otthon nyugtalanító hatással van”

Kohen jeruzsálemi törvényességi híró feltételesen egyhávi fogházra ítélte Avrahám Eisen, Franz Friedmann és Eljáhu Krishiwsy fiatalbereknek, akik résztvettek a Dolgozó Anyák ott hona előtt lefolytatott tüntetéseik egyikében.

szénátus külügyi bizottságának elnökével, George szenátorral és a maga részéről a konferencia előtt meggyőző bizonyítékokat kíván a Szovjetunió jóakaratóitól. Ilyen bizonyítéknak tartja

nesen fellépni az otthon el-távolítása érdekében, a jelenlegi atmoszférában a három fiatalberekhez hasonló helyzetbe keveredhetnek. Erre való tekintettel a bíróság csak pénzbüntetést akart elírásztani őket hasonló cselekedetek megismétlésétől, feltételek fegyházbüntetést ról ki rájuk, amit csak akkor kell letölteniük, ha ismét megszegik a törvényt.

Rooseveltné látogatása

Sárét miniszterelnök tegnap ebédén látta vendégül Eleanor Roosevelt asszonyt, a néhai amerikai elnök özvegyét, akinek tiszteletére a külügyminisztérium főtitkarsági rendeztek fogadtást. J. Herzog, a külügyminisztérium amerikai osztálya vezetőjének lakásán. A vendég Izrael külpolitikai problémáiról tárgyalt a jelenlevőkkel.

Eljáhu Krishiwsy egyebként keresztkérdéseket tett fel az ellene tanuskodó rendőrnek, annak ellenére, hogy „a rendőr a cionista uralmat képviseli, amely Izrael mezebe öltözve el akarja téríteni a zsidó népet a Tóra törvényeitől.” Keresztkérdéseivel Krishiwsy mindössze azt akarta bebizonyítani, hogy ő és társai „nem vereszkének és nem is fognak a rendőrséggel vereszkéni, hanem csak a szájukat használják, amíg el nem jön a Messiás és megváltja őket.”

Schalom Asch Bát-Jámban telepszik le

Ünnepélyes keretek között tették le tegnap a bát-jámi Arlosoroff utcában Salom Asch lakóházának alapkövét. A nagy író elmondta, hogy három okból választotta éppen Bát-Jámit állandó lakóhelyül: mert gyönyörű kilátás nyílik a tengerre, mert közel van Tel-Avivhoz és főleg, mert közel van Jafféhoz, amelynek lakóit nagyon szereti. Salom Asch meghatottan jelentette ki, hogy ezzel valóra válik a nagy pusztulás óta szövögetett álma, hogy résztvegyen az ország felépítésében. Imádkozni fogok, — mondotta, — hogy megszáljon az ihlet és megadassék nekem, hogy megírjam a nagy művet, amelyet Izraelben van szándékomban napfényre hozni. Szavait a „Sehechejanu” áldással fejezte be.

A ház három és félszobából fog állni, egyemeletes lesz és köréje keret ültetnek. Az építkezés fél évet vesz igénybe. Az alapkövetélteli ünnepségen D. Ben Ari, bát-jámi polgármester, aki szomszédja lesz Salom Aschnak, kijelentette, hogy Bát-Jám megtisztelve érzi magát, hogy a nagy író lakosai közé sorolhatja.

Megszavazták az adókönyvitést

(Elsőoldali cikk folytatása.) Több adót fizettek, mint az előző évben, — még nagyobb terheket róznak. Nehézmenyeste, hogy a kooperatívák még mindig jóformán nem fizetnek adót. Az adókövető tisztviselők az a joga, hogy a kirótt adóból bizonyos esetekben egyezség útján engedményeket adhasson, visszaélésekhez vezethet.

Rubin (Mápm) szerint a törvényjavaslat csak a vagyones osztályok javát szolgálja, amennyiben a magasabb jövedelműek aránytalanul nagy adókövetelményeket élveznek az új előírások alapján.

Számos szerint a jövedelmi adó új rendszere nemcsak az alkalmazotti réteg, hanem a kis- és középpolgárok érdekelt is súlyosan sérti.

Káháne (Agudát Jiszráél) kifogásolta, hogy a törvényjavaslat szerint a sokgyermekes családok nem részesülnek kellő adókedvezményben, holott statisztikai kimutatások szerint a születések száma szociális okokból esett vissza.

Hangsúlyozta, hogy a jövedelmi adó igazságos elosztása nemcsak pénzügyi, hanem társadalmi és politikai szempontból is elengedhetetlenül szükséges. Dr. Foerder ellenzi a pénzügyminiszternek azt a jogát, hogy a fixfizetésűek adójának esetleges változtatását (leszállítását) sajátmagában kell részesíteni.

Hangsúlyozza, hogy sok menekült, aki átjutott a határokat védő drótkadálalattól 66.000 orosz és csatlós állambeli menekültnek adott segélyt, amint ez a tegnapi közlést beszámolóiból kitűnik. Az elmúlt év alatt 14.000 menekült jelentkezett segélyért, közöttük 1356 magyarországi és 8433 a Szovjetunióból jövő menekült.

Külön elbírálás a kibucoknak

Dr. Foerder (progresszív) szerint az új törvényjavaslat komoly előrehaladást jelent a múlttal szemben, azonban még mindig különbséget tesz az önálló keresetűek és a fixfizetésűek között, az előbbiek hátrányára.

Keletről — nyugatra

Hivatalos amerikai számadatok

Washington (USIS). — Az amerikai menekültsegélyző alap az elmúlt három év alatt 66.000 orosz és csatlós állambeli menekültnek adott segélyt, amint ez a tegnapi közlést beszámolóiból kitűnik. Az elmúlt év alatt 14.000 menekült jelentkezett segélyért, közöttük 1356 magyarországi és 8433 a Szovjetunióból jövő menekült.

Hangsúlyozza, hogy sok menekült, aki átjutott a határokat védő drótkadálalattól 66.000 orosz és csatlós állambeli menekültnek adott segélyt, amint ez a tegnapi közlést beszámolóiból kitűnik. Az elmúlt év alatt 14.000 menekült jelentkezett segélyért, közöttük 1356 magyarországi és 8433 a Szovjetunióból jövő menekült.

Romániából 396, Csehszlovákiából 1863, Lengyelországból 1098, Bulgáriából 570, Albániából 634, míg a balti államokból csupán 44-en tudtak átjutni a szigorúan őrzött határon. A jelentés

As amerikai kormány 4 millió 300.000 dollárt adott a menekültek letelepítésére. Izrael is szerepel a 32 ország között, amely a menekülteket befogadta.